

证券代码：300664

证券简称：鹏鹞环保

鹏鹞环保股份有限公司 投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称与人员姓名	华创证券 王玉
时间	2024年12月11日10:00 - 12:00
地点	鹏鹞环保股份有限公司：宜兴市高塍镇鹏鹞科技创新园
上市公司接待人员姓名	陈伟锋先生 公司投资关系总监
投资者关系活动主要内容介绍	<p>交流内容：</p> <p>一、鹏鹞环保生物柴油项目介绍。</p> <p>答：2023年3月3日盘锦市双台子区政府与鹏鹞环保股份有限公司签署战略合作协议，鹏鹞环保股份有限公司成立子公司盘锦鹏鹞生物能源有限公司与盘锦宏业石化有限公司签订合作协议，拟投资1.2亿元通过对宏业石化的20万吨/年加氢装置技改改造，建设10万吨/年生物质液体燃料技改项目并以来料加工的形式，实现在盘锦市落地先进生物能源生产基地，此次双方合作项目也是盘锦市委市政府和市生态环境局共同“牵线搭桥”引进落户双台子区的重要项目。</p> <p>本项目采用新型沸腾床加氢技术，以废弃生物油脂为原料，生产符合欧盟标准的二代生物柴油、生物航煤产品。</p> <p>二、SAF装置投产时间线（装置完成、试车、正式投产），目前收率。</p> <p>答：2024年8月初装置完成升级改造，2024年8月21日开始试车投产，9月3日产出合格SAF，整体的产品收率为82%，其中以原料为</p>

基准的 SAF 收率 55%、HVO 收率 14%、生物轻油 13%。

三、原料构成和来源，生产成本（人力+能耗+物耗+催化剂）。

答：原料为 UCO，主要来源于周边省份的收集点，生产成本（每吨原料的加工成本，不包括原料辅料成本）在 1500 元到 3000 元之间。

四、销售渠道，主要客户，适航证认证情况，和航司配合情况？

答：主要的销售渠道仍是去往欧盟。订单主要看市场价格，销售方向主要为欧洲的贸易商。

项目公司已取得 ISCC CORSIA 和 ISCC EU 认证，国内的民用航空适航认证也在准备申请中。在国内，石化航煤和生物航煤统一由中航油集团进行购销和加注。公司正在寻求和中航油的接触，争取正式对接。

五、公司在生物柴油赛道、未来的规划和产能升级情况？

答：生物柴油项目是公司战略规划的项目，未来的发展主要看二代生物柴油和 SAF 的市场价格，市场价格平稳上升是企业发展的动力，鹏鹞环保目前轻资产运营模式下，从原材料采购、工艺流程生产、销售渠道建立，形成了完整的通路。在双碳目标市场的大环境下，鹏鹞环保会在稳健经营的基础上做好产能规划。

六、公司在生物柴油上的优势和未来发展？

答：公司在这个生物柴油项目上是轻资产运营（托管租借+技术工艺升级改造模式），相比于同行在资本投入，每年的固定资产折旧上成本会少很多，另外生产工艺包为自研开发工艺不用付高额外采工艺包的费用，同时公司的加工生产地在辽宁盘锦整体的人工成本也相对较少，以上三项相加鹏鹞环保在 SAF 产品的固定成本上存在比较优势，同水平情况下有助于提升利润。

七、UCO 出口退税取消的影响？

答：之前 UCO 的市场价每吨在 900 美金左右，因为取消出口退税、原料 UCO 价格呈现下降趋势，目前市场价在 800 多美金左右，后面预计还有下降空间，这对降低成本有利好。整体原材料价格下降、SAF 价格在上升的背景下，产品的利润空间就打开了。

八、原材料的主要来源情况？市场可获取量？以及原材料稳定供应如何保证？

答：UCO 从供应商采购，东北地区完全能够满足我司 10 万吨级别的采购量。渠道分布在东北、内蒙古、河北、天津等地。

九、公司的优势，对生物柴油的发展助力情况。

答：鹏鹞环保创立于 1984 年，是宜兴环保的奠基者、中国环保产业的开拓者，被誉为环保界的“黄埔军校”。经过 40 年的持续创新和专业化经营，鹏鹞环保已成为一家集设计研发、设备生产、工程承包、

	<p>项目投资及运营于一体的企业集团，是全牌照的专业技术型企业。水务板块作为公司传统主营业务之一，所拥有的市政供水和污水的投资运营项目每年能给公司提供稳定的现金流和稳定的利润基本盘，成为我司在生物柴油赛道上长效持续发展的坚实后盾。</p> <p>十、为什么鹏鹞环保主营业务水务板块能提供稳定现金流。 答：鹏鹞环保传统业务包括水务投资及运营、工程承包、有机固废处置、设备研发生产及销售等。其中水务板块以污水处理和供水处理为重点，两者多采用 BOT、PPP 等模式开展，并在相关合同中约定有较长年限的特许经营期。公司水务板块业务对应的客户多为具有政府背景的单位，信用风险较低。特定的业务模式及客户质量是公司回款安全的有力保障，能够为公司提供稳定的现金流。此外，公司作为环保水处理行业的全产业链综合服务提供商，具备良好的管理体制和较高的人力资源使用效率，在水务项目运营阶段具有更为明显的成本控制优势。</p> <p>十一、未来 SAF 价格趋势预判。 答：SAF 价格总的趋势肯定是供求关系决定的，中长线看双碳目标的推进节奏和 SAF 在传统石化能源中的强制使用情况。未来一年内的价格预判，我们需要关注市场几大龙头企业在 2025 年的实际能够有效提供市场的生产量，目前市场都是规划产能居多，参考 2024 年度的 SAF 实际生产量能够表明企业的真正的生产能力和市场供给能力。例如：SAF 龙头企业 NESTEOIL、易高环保等，2024 年实际产量比市场预计的小很多，短期内实际需求增加、供给不足是当下市场的现状，最近 SAF 价格的快速上涨是综合了地缘政治等众多因素的结果。另外企业生产的动力是有一定的利润、目前 SAF 的价格还属于历史价格洼地和过去两年相比，价格如果能够回归，那利润空间相当大。综合以上分析，看好 2025 年 SAF 市场。</p> <p>十二、公司半年报中工程承包业务有 4 个 EPC 项目有 6800 多万未确认金额，大概多久能确认这些收入。 答：工程承包业务公司按照履约进度确认收入，履约进度不能合理确定的除外。本公司按照投入法确定提供服务的履约进度。履约进度按已经完成的为履行合同实际发生的合同成本占合同预计总成本的比例确定。 此 4 项工程会根据合同条款和实际工程进度完成项目施工，其中两个小项目今年会完工，也会在今年的报表中体现，另外两个项目根据工程进度的百分比最终确认会计收入。</p> <p>十三、公司固废板块毛利率下降原因。 答：固废板块长春污泥项目 2022 年有大的资本投入，2023 年开始投产，因此该板块今年的固定资产折旧增多，整体是因为有新项目的资本投入和投产才影响污泥板块毛利润。</p>
附件清单	无

(如有)	
日期	2024 年 12 月 11 日